

2022 – Год культурного наследия народов России



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
WWW.SOROKINO72.RU

31



Знамя
труда

№ 15 (9820)

Суббота, 19 февраля 2022 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 13 руб. 67 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

Погода
в Сорokinском
районе

19 ФЕВРАЛЯ,
суббота
-7°



20 ФЕВРАЛЯ,
воскресенье
-8°



21 ФЕВРАЛЯ,
понедельник
-1°



22 ФЕВРАЛЯ,
вторник
-2°



• Текст и фото
Оксаны Барсуковой

Памятный митинг, посвященный этому событию, состоялся в райцентре 15 февраля у памятника «Героям необъявленных войн».

«Война» и «Афганистан» для граждан бывшего Советского Союза практически стали синонимами. Афган забрал жизни более 15 тысяч советских солдат-срочников и профессиональных военных. Почти 54 тысячи человек были ранены, ещё 417 – пропали без вести. Это лишь официальные цифры...

Торжественный митинг, участниками которого стали ветераны Афганской войны и представители общественных организаций, открыла Елена Водкина, художественный руководитель районного Дома культуры.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава района Александр Агеев. Он высказал тёплые пожелания участникам военных действий в Афганистане и подчеркнул, что они, достойно выполнив свой долг, и сегодня добросовестно трудятся на благо района.

Перед участниками митинга выступил ветеран боевых действий в Афганистане Александр Циопа:

– Наше поколение, воспитанное на примере отцов и дедов – участников Великой Отечественной войны, не задумываясь, шло на защиту Родины даже на чужой земле. Пока в каждом из нас живёт память, существует наша страна и наш народ. Страна, жители которой хранят и чтут память, сможет правильно воспитывать подрастающее поколение.

Особую признательность я хочу выразить тем, кто сегодня занимается военно-патриотическим воспитанием ребят, и хочу пожелать всем крепкого здоровья.

Выступил перед собравшимися председатель сорokinского отделения общественной организации ветеранов-пограничников Тюменской области, член Общественной палаты района Пётр Кузьмин. Он отметил, что Афганская война была самым крупным и длительным локальным кон-

Памятные даты 33 года выводу советских войск из Афгана



На снимке: Александр Циопа, ветеран боевых действий в Афганистане

фликтом со времён Великой Отечественной войны. Тогда Советский Союз показал всему миру, что наши солдаты самые патриотичные, храбрые и мужественные, ценящие своё боевое братство.

– Казалось бы, 18 - и 19 - летние мальчишки порой делали невозможное, – сказал он. – Находясь где-то в горах на задании, вдалеке от основных сил достойно отражали удары врага, кото-

рый часто имел численное преимущество.

Пока в каждом из нас живёт память, существует наша страна и наш народ. Страна, жители которой хранят и чтут память, сможет правильно воспитывать подрастающее поколение.

До сих пор бывшие участники этой войны со стороны Афганистана с уважением относятся к советским солдатам.

Я искренне желаю всем ветеранам Афганской

войны спокойствия, как можно реже видеть в снах ужасы боевых действий и, конечно же, мира. Завершился митинг ми-

нутой молчания в память о воинах-интернационалистах, не вернувшихся с мест боевых действий. После к памятнику погибшим в локальных войнах и конфликтах возложили цветы...

У бывших военнослужащих, прошедших афганскую школу, одно пожелание к землякам: «Пусть другим поколениям никогда не придётся увидеть ужасы войны. Пусть будет мир во всём мире!»

Что год грядущий нам готовит?

Культура

Год культурного наследия народов России стартует в Сорокинском районе

• Беседовала
Ксения Березина

О его проведении в стране объявлено в Указе Президента Российской Федерации.

В муниципалитете сформирован план основных праздничных мероприятий. Подробнее о них – в интервью с художественным руководителем районного Дома культуры Еленой Водкиной.

– Какие мероприятия ожидают жителей района в наступившем году?

– 2022 ГОД для культуры Сорокинского района станет насыщенным и ярким!

Два таких больших культурных события, как Год культурного наследия в РФ и 270-летие села Большое Сорокино, подтолкнули специалистов к формированию творческого плана работы.

Хочу отметить, что Год культурного наследия станет прекрасным поводом к проведению творческих мероприятий, направленных на пропаганду и сохранение уникальной культуры народов, проживающих в нашем районе. Каждая народность обладает уникальными традициями и культурой. Они сохраняются и развиваются благодаря самодеятельным творческим коллективам, существующим в каждом сельском поселении. Их участники сохраняют и передают молодёжи старинные песни, танцы, обряды, устное народное творчество и традиционные ремёсла.

Специалисты Сорокинского районного Дома культуры по четырём направлениям разработали интересные проекты, которые рассчитаны на участников и зрителей всех возрастов. Подробнее остановимся на каждом из них.

Первое направление – это "Проект-праздник", в рамках которого будут реализовываться проекты «Праздничная карусель» и «А у нас сегодня праздник!».

В рамках «Праздничной карусели» в течение года в районном центре пройдут народные гулянья с использованием традиционных обрядов, игр, хороводов. Гулянья будут небольших масштабов, поскольку того требует ситуация, сложившаяся из-за коронавируса, однако состоятся они на нескольких площадках села. Это такие праздники русской культуры, как: Масленица – в марте, Вербное воскресенье – в апреле, Иван Купала – в июле, Яблочный спас – в августе, Кузьминки – в ноябре.

Проект «А у нас сегодня праздник!» посвящён Троице. Реализовываться он будет на территории всего района. Мероприятие пройдёт в течение одного дня, стартовав в одном селе и закончившись в другом, тем самым охватив все центральные территории. По итогам создадим фильм, в котором опишем общие и особые традиции празднования Троицы в разных сё-



На снимке: фрагмент фестиваля "Калиновские напевы"

лах одного района. Автор этих проектов я.

Автором проектов по следующему направлению – "Проект-выставка" – является культурный организатор РДК Татьяна Свирина.

Первый из них – это цикл выставок-презентаций мастеров-умельцев Сорокинского района «Умельцев руки золотые». По его итогам планируется создание фото- и видеоальбомов с одноимённым названием.

Другой цикл тематических выставок называется «Золотое наследие России», организованы они будут в формате выставок декоративно-прикладного искусства, предметов быта с аудиосопровождением, выставки-встречи с мастером-умельцем.

В рамках направления "Проект-фестиваль" состоятся районные фестивали «Песни России» и "Частушка-душа народа".

Фестиваль трудовых коллективов "Песни России" пройдёт в двух форматах: онлайн-конкурс и творческое выступление на гала-концерте.

Фестиваль «Частушка-душа народа» проведём в онлайн-режиме по нескольким номинациям. В итоге будет создан фильм с выступлением наших земляков – частушечников-любителей. Автор этих проектов – заведующая РДК Татьяна Кривых.

Есть ещё одно направление. Называется оно "Проект-игра". В его рамках пройдёт квест в онлайн-режиме «Сказка – ложь, да в ней намёк» по мотивам русских народных сказок (автор проекта

– режиссёр массовых праздников РДК Татьяна Роман).

Ещё один проект, который воплотится в жизнь в текущем году, называется «Волшебный сундучок». Он подразумевает проведение детских игровых программ на основе игр народов России в образовательных и дошкольных учреждениях района (автор – культурный организатор РДК Наталья Хирина).

– Нашим читателям интересно, какие мероприятия будут посвящены юбилею села, ведь в условиях бушующей коронавирусной инфекции провести традиционный яркий массовый праздник получится вряд ли...

– Немного подержим интригу и о мероприятиях, посвящённых 270-летию села Большое Сорокино, расскажем чуть позже. Могу лишь уверить, что однозначно будет необычно и интересно. Тем более мы уже не единожды проводили большие праздники в условиях новой коронавирусной инфекции. Например, серия (не побоюсь этого слова) грандиозных по нашим меркам мероприятий, посвящённых 75-летию Победы.

Опыт накоплен, есть как новые знания, так и формы работы с населением. Будем рады активному участию в представленных мероприятиях населения!



Фрагмент районного фестиваля "Венок дружбы"

Безопасность

В регионе газовой и сотрудники МЧС проверяют дома с газовым оборудованием

Более 60 домов и квартир в Тюменской области проверили сотрудники Северного треста АО "Газпром газораспределение Север" совместно с МЧС в 2022 году, как сообщает ИА "Тюменская линия".

Особое внимание в ходе рейдов уделяется проверке внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, также домовладениям с печными горелками. Проводятся инструктажи по безопасному пользованию газом, проверяются дымоходы и вентиляционные каналы.

"Зачастую, нарушая правила безопасности, люди не задумываются о возможных последствиях. Мы обращаем внимание жильцов, что вся ответственность за исправность газового оборудования внутри квартиры или дома лежит на собственниках", — отметил директор Северного треста АО "Газпром газораспределение Север" Эдуард Махмутов.

"Всего в текущем году планируется посетить более 600 домовладений и квартир", — сообщает "Газпром межрегионгаз Север".

Осторожно: мошенники**Пожилой мужчина не поверил телефонным мошенникам и сохранил свои сбережения**

В Отделение полиции №6 Тюмени обратился 85-летний житель областного центра. Гражданин заявил, что его пытались обмануть телефонные мошенники.

В обеденное время пенсионеру на домашний телефон поступил звонок от молодого человека, который представился его сыном и сообщил, что, переходя проезжую часть в непопулярном месте, стал виновником ДТП. По словам афериста, он лежит в больнице с легкой травмой, а пострадавшей девушке-водителю нужна срочная операция, которая стоит 500 тысяч рублей.

Тюмонец не сразу понял, что общается с мошенником, но требование немедленно передать крупную сумму насторожило мужчину, и он начал выяснять обстоятельства происшествия и местонахождение мнимого родственника. Поняв, что замысел не увенчается успехом, злоумышленники сами прервали разговор. После этого мужчина позвонил своим сыновьям и убедился, что с ними всё в порядке.

По данному факту следователем следственного отдела ОП №6 УМВД России по Тюмени возбуждено уголовное дело по признакам преступления, пред-

усмотренного ч. 3 ст.30, ч.3 ст.159 Уголовного кодекса Российской Федерации "Покушение на мошенничество". Максимальная санкция статьи — шесть лет лишения свободы. Правоохранители устанавливают лиц, причастных к совершению данного преступления.

Полицейские призывают граждан провести беседы с пожилыми родственниками, объяснить, что в такой ситуации необходимо прервать разговор и самостоятельно связаться с родственниками. А главное, ни в коем случае никому не передавать и не переводить свои сбережения.

Сообщает ОГИБДД
29 пьяных водителей
отстранены от управления автомобилем

В Тюменской области прошли мероприятия по противодействию пьяному вождению: рейды, направленные на выявление водителей, управляющих транспортом в состоянии опьянения, и сплошные проверки водителей на трезвость.

Сотрудниками ГИБДД за два дня отстранены от управления транспортом 29 водителей в состоянии опьянения. ДТП по вине пьяных водителей не зарегистрировано. Сплошные проверки водителей на трезвость прошли в Тюмени, городах и ряде районов региона. На отдельных участках улично-дорожной сети проверены более полтора тысяч водителей. Пьяным оказался один из них — в Голышмановском районе. В Тюмени в ходе проверки, которая прошла на ул. Мельникайте, 20, выявлены 28 нарушений ПДД, 12 из них — незаконная тонировка. Также был остановлен автомобиль "Мерседес", не зарегистрированный в установленном порядке. Государственные номера автомобиля изъяты.

Осторожно! Мошенничество!

Чтобы не стать жертвой мошенников следуйте простым советам:

**ЧТО СЛУЧИЛОСЬ:**

ВЫ ПОЛУЧИЛИ СМС-СООБЩЕНИЕ О НЕОЖИДАННОМ ВЫИГРЫШЕ

ВАМ ЗВОНЯТ С НЕЗНАКОМОГО НОМЕРА и тревожным голосом сообщают, что ваши близкие попали в беду. А для того, чтобы решить проблему, нужна крупная сумма денег

К ВАМ ПРИШЛИ СОТРУДНИКИ ИЗ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ и предлагают помощь, обмен денег, льготные услуги или иное

К ВАМ ПРИШЛИ НЕЗНАКОМЦЫ и предлагают купить лекарства, пищевые добавки, снять порчу или что-то другое

ЧТО СДЕЛАТЬ:

НЕ ВЕРЬТЕ! Вас хотят обмануть. Никогда не реагируйте на полученное сообщение, не звоните и не пишите по номерам, указанным в СМС-сообщении.

ВАМ ЗВОНЯТ МОШЕННИКИ! Не вступайте с ними в диалог. Позвоните родным и убедитесь, что с ними все в порядке.

НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ДВЕРИ! Спросите фамилию пришедшего и позвоните в социальную службу, чтобы узнать, отправляли ли они своего сотрудника к Вам. Не отдавайте им деньги, ценности и документы!

НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ДВЕРИ! Настоящие лекарства и пищевые добавки (БАД) можно приобрести только в аптеке и после консультации с врачом. Снятие порчи — обман и вымогательство!

Если Вы стали жертвой мошенников или опасаетесь, что Вас могут обмануть, звоните по телефону:

102 или 112

СТРАХОВАЯ компания "ЮГОРИЯ" теперь в Сорокино (здание почты, 1-й этаж, Петриченко Анна Викторовна. Тел. 89088708878).

Объявления

КУПЛЮ автомобиль в любом состоянии — срочно, дорого. Расчёт на месте. Тел. 89821327284. (1-4)

2 МАРТА 2022 года (с 10:40 до 11:10 местного времени) будет проводиться техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы радио и телевидения передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Услышав сигнал, необходимо включить радио или телевизор и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС. Соблюдайте спокойствие!

ТАКСИ «с. Б. Сорокино — Тюмень — с. Б. Сорокино», управление из с. Б. Сорокино в 01:30 ч. ночи. Тел. 8(34557) 2-59-32, 89504936086. (3-4)

ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 59 GAZ ОПТИКА. Работаем ежедневно. ЖДЁМ ВАС! г. Ишим, ул. К. Маркса, 59, тел. 8(34551) 7-48-98.



Очки за час!

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов, микроволновок, настенных газовых котлов. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (3-4)

ПРОДАМ ДРОВА - колотые и неколотые. Тел. 89129291685.

ПРОДАМ компьютер: современный ЖК-монитор, системник, колонки, веб-камера. Привезу вам домой. Гарантия 12 мес. 9700 р. Тел. 89107362200.

ЗАКУПАЕМ рога лося, чагу, катализаторы, электродвигатели (дорого). Тел. 89923368990. (2-2)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Монтаж на след. день. ☎ 89136020449. (2-4)

23 ФЕВРАЛЯ с 11:00 до 11:30 НА ПАРКОВКЕ ВОЗЛЕ РОВД СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА
• КУРЫ-НЕСУШКИ - от 180 руб.
• КУРЫ-МОЛОДКИ - от 400 руб.
8-908-100-79-01, 8-913-643-84-48

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Установка люстры, гардины бесплатно. Т. 89514257549.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 250 руб. м. кв. Т. 89006751222. (2-4)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%. (2-4) Т. 89139886937.

Выражаем глубокие соболезнования Федорец Валентине Федотовне, Дегтярёвой Наталье Александровне по поводу смерти мужа, отца **ФЕДОРЦА АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА.** Скорбим вместе с вами... Семья Семёновых и Король

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти **ФЕДОРЦА АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА.** Скорбим вместе с вами... Семья Карнауховых, Уржумовых, Цветковых

ЗТ Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а. e-mail: znamenka@inbox.ru
Телефоны: главный редактор: 2-27-30; компьютерный отдел — 2-19-56; бухгалтерия — 2-23-30; отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления — 2-12-34; радио — 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику — в 10:00, фактически — в 10:00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О.Г. БАРСУКОВА
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349

Тираж 1023. Заказ №15.